

Здесь, окош ВКМ — отделе газет и журналов.

1-1048 1943

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XII ГОД ИЗДАНИЯ

Четверг

2 сентября 1943 г.

№ 32 (732)

Цена 15 коп.

Голос УДАРНИКА

ОРГАН ПАРТБЮРО, ЗАВКОМА И ДИРЕКЦИИ ГОРЬКОВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Шире развернуть техническую учебу!

Великая Отечественная война продолжается уже третий год. 1943 год является годом решающих боев. Скажем прямо: днем подлый враг приближается к катастрофе. Но враг еще силен, и чем ближе будет его конец, тем упорнее и яростнее он будет сопротивляться.

Воодушевленные победами Красной Армии, мы должны обеспечить фронт всем необходимым для нанесения еще более мощных ударов по врагу, для окончательного его разгрома. Промышленность так должна организовать работу, чтобы Красная Армия получила еще больше вооружения, боеприпасов, снаряжения и продовольствия.

«В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле — значит отстать. А отстали, как известно, бьют». (Из первомайского приказа товарища Сталина). В свете этих указаний товарища Сталина подготовка квалифицированных кадров является первоочередной задачей военного времени.

Коллектив завода исполнит приказ товарища Сталина, взяв на себя конкретные социалистические обязательства по подготовке новых кадров, повышению квалификации рабочих кадров и повышению квалификации ИТР, и обратится ко всем работникам промышленного предприятия Горьковской области с призывом развернуть социалистическое соревнование по подготовке кадров.

Техническая учеба рабочих в цехах нашего завода значительно улучшилась в последнее время. В сталыцеке организовано 5 групп учащихся: сталеваров, подручных ковшевых в количестве 80 человек.

В прокатном цехе организовано индивидуальное обучение молодых рабочих: вальцовщиков, резчиков, довиальщиков, сварщиков в количестве 38 человек. Закачивают обучение 7 чел. — сварщики, вальцовщики и болтовщики.

В металлургическом цехе заканчивают учебу 17 чел. — обжигальщики и плавильщики.

Организована техучеба в цехе холодного проката, цехах № 1, № 2, транспортном отделе и цехе № 5.

Хуже дело обстоит в цехе № 3. Техучебу поручено организовать и проводить заместителю начальн. цеха тов. Айбер, который в этому относится безответственно.

На заводе выделен специальный день для технической учебы — четверг. Помимо это, товарищ, и обеспечить явку. Приходи на занятия без опоздания.

Результаты учебы не замедлят сказаться. Вот строгальщик Соснин. Свою норму обычно он выполнял на 130 проц. Закончив техникум, он стал выполнять ее на 178 проц. Строгальщик Андреев до учебы выполнял задание на 171 проц., после учебы — на 202 проц. Какой большой прирост производительности!

Фронт требует от нас больше продукции. Мы должны ее дать. Техучеба, это одно из условий увеличения продукции. Так не заставим себя ждать. Смелее и решительнее за дело!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО—СЛОВО ЧЕСТИ, ВЗЯЛ—ВЫПОЛНИ!

Кто впереди, кто отстал

В развернувшимся соревновании в августе месяце многие цехи добились хороших успехов. Так, сталелитейный цех (нач. т. Салаванов) выполнил свою программу за месяц на 103 проц.; прокатный цех (нач. т. Ибряев) — на 106,8 проц.; металлургический цех (нач. т. Берлин) — на 136 проц.;

инструментальные цехи: цех № 1 (нач. т. Иванова) — на 110,5 проц.; цех № 3 (нач. т. Горбунов) — на 103,9 проц. и цех холодного проката (нач. Стенанушкин) — на 110 проц. Не выполнил своей программы цех № 2 (нач. Смирнов).

Славные итоги фронтовой декады

Коллектив прокатного цеха в честь освобождения Харькова включился в фронтовую стахановскую неделю и взял обязательство досрочно сменить августовскую программу по выпуску проката.

Одновременно прокатчики обязались экономить топливо и электроэнергию.

Свое слово прокатчики сдержали. Вальцовщики листового сталя выполнили месячную программу 27 августа. Успешно закончили и вальцовщики универсального сталя, выполнив программу 28 августа. В оставшиеся дни августа прокатчики дали по одну сотню тонн металла сверх плана.

Развернувшееся соревнование показало, что прокатчики полны трудового рвения и стремления славными делами отметить победу Красной Армии.

Бригады мастеров листового сталя тт. Мулебякина и Кукушкина первыми выполнили свой задания и дали сверх плана по одну сотню листов металла.

Вальцовщик бригады Кукушкина тов. Ефимов на днях выполнил задание за смену на 210 проц., мастер Кулебякин — на 180 проц.

Высоких показателей добились и универсальщики. Мастер Кадочкин, вальцовщик Кузьмин выполняли норму до 150 проц., а мастер Брюков в отдельные дни выполнял задание и на 160 проц.

Хорошо поработали в стахановскую декаду и листоотделщики (нач. участка т. Семенов). Они также сумели стать металл с перевыполнением своих социалистических обязательств. К работе приступил цехавник, электрик. Оборудование действовало безотказно. Это дало возможность успешно справиться с августовским заданием.

Сейчас перед прокатчиками стоит задача закрепить успехи и, не обаяняя темпов, начать выполнение программы сентября и дать металла сверх плана больше, чем в августе.

В. Гладышев.

Обязательства не выполняют

В первой половине августа, когда в ремонтномеханическом цехе проверяли социалистические обязательства, обратились к начальнику цеха т. Калашникову:

— Почему не готовы электродержатели, которые по обязательству, взятому цехом, должны быть уже сданы?

— 14 августа будут готовы обязательно, — заверил тот.

Однако, обязательство не было выполнено и 14 августа.

Электродержатели необходимы для сталыцека. Значение их всякому известно. Не будет их, будут простои печей, будет перерасход электроэнергии, но старые электродержатели на износе. Отсюда срочность изготовления заказа очевидна. Рабочие взяли обязательство их сделать в срок. Почему же оно не выполнено?

Оказывается, Калашников даже и не думал его выполнять. Он считал, что

эта работа к нему не относится, не смотря на распоряжение директора. И, выполнив часть механической работы, Калашников перебрел заказ в котельно-кузнечный цех, даже не предупредив начальника цеха т. Непартовича о срочности его изготовления. А там изготовление детали было поставлено на очередь.

Калашников успокоился, теперь не он отвечает за срыв сроков, чего волноваться? Пусть себе волнуется Непартович...

Что же случилось? Не вмешайся партийная организация в это дело, ждал бы и не дождался изготовления электродержателей и теперь.

Нам кажется, что директор завода должен спросить с Калашникова ответственность за выполнение своих распоряжений.

О-в.

Ободов.

ПИСЬМО ОТ СЫНА-ФРОНТОВИКА

Сын бухгалтера Витушкина гвардеец пишет с фронта своим родителям:

«Дорогие мои!

Читаю ваши письма и из душе становится легко, радостно. Так и хочется вас обнять, родные мои! После каждого вашего письма, каждого привета из тыла чувствую себя как-то особым. Все это волнует настолько, что забывается усталость, появляются новые силы. В такие минуты наш подполковник меня обычно спрашивает: — Да ты, Витушкин, гору свернуть хочешь?

Долго не писал вам, был в частушках. Наша армия впервые за войну наступает в летние месяцы, это требует необычайной напряженности и энергии. Отдыхать приходится порой 3—4 часа, а то и меньше. Раньше я бы не поверил, что человек может находиться 4, 5, 6 суток без сна, теперь в этом убеждаюсь...

Наша часть участвовала в отражении летнего наступления фрицев. Вот был бой! Тут мы задали немцам «подарить нашего огоньку». А после мы получали благодарность возлюбив товарища Сталина. Ведь это мы участвовали

в освобождении городов, которые 2 года находились у немцев. И получили вторую Благодарность нашего Верховного Главнокомандующего. Обе эти благодарности занесены в мое удостоверение личности, и я горжусь ими! Вот та награда, о которой вы, мои дорогие, мечтали, говоря, что я оправдаю ваши надежды и командования.

Продолжаем идти вперед. На запад! Слова-то какие: на запад! Хоть на музыку переключивай...

Клянусь вам, мои родные, буду биться за нашу родину, за ваше счастье до тех пор, пока рука в шлах будет держать оружие! Ваш сын...»

Экономия топлива, электроэнергии и материалов

Хорошее дело гложет

По технологии сушки плавильного горна должна производиться посредством сжигания металлургического кокса. Кокс — топливо дорогостоящее, привозное. Я предложил заменить его менее дефицитным топливом — торфом. Помимо всего прочего это даст цеху известную экономию.

Однако начальник металлургического цеха не придавал значения моему предложению и сушка продолжается старым способом — коксом.

Тогда я внес второе предложение — сушку плавильных горнов производить обрезками дров, столярной стружкой и прочими отходами. Способ этот ускори процесс сушки почти в два раза и позволил производить ее почти без затрат средств. За 4 месяца явное плавильщиков сэкономили 25 тонн кокса.

Но администрация и второму моему предложению не придавала значения. Отходы в цех не свозятся. Приходится собирать их у столярной столярки плавильщикам и везти в цех.

Близится зима. Необходимое количество отходов для сушки отгружено заблаговременно и завезено в цех, чтобы плавильщикам не терять драгоценное время на сборку обрезков.

Сарычев — старший плавильщик.

Берите пример с них

Большую роль в подготовке цехов к зиме играет паросиловой цех. Им разработан и уже утвержден график работ, подлежащих выполнению к окончательному сезону. Выделено 5 бригад, которыми взяты социалистические обязательства.

Котельщики горячо взялись за работу. Бригада Горохова на очистке котла работала всего 8 дней вместо положенных 15. До бригады Горохова на эту работу была поставлена бригада Архипова, которая чистила котел в течение целых 3-х месяцев.

Бригада водопроводчиков под руководством Синельникова ремонт котлов произвела на 2 дня раньше срока.

Берите пример с них!

Но есть и отстающие бригады. Бригада по ремонту трубопровода тов. Короткова, бригада по ремонту котельной арматуры тов. Волковского не справляются со своими обязательствами.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ ПОЛИТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ РАБОЧИХ! БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ПАРТИЙНО-МАССОВОЙ РАБОТЕ!

На днях состоялось заводское партийное собрание. На повестке дня был поставлен один вопрос: решения XIV пленума Горьковского Горкома ВКП(б) от 31 июля 1943 г. «О задачах организационно-партийной и политико-массовой работы».

Собрание отметило, что на основе улучшения партийно-политической работы и укрепления связи с массами за время отечественной войны из числа передовых людей 59 чел. принято в партию. Создано и работают 7 кружков по текущей политике и изучению книги т. Сталина «О Великой отечественной войне Советского Союза». Парторганизации прокатного и сталелитейного цехов значительно повысили организационно-партийную и политико-массовую работу, приобрели опыт организовывать людей на успешную работу по выполнению плана.

Политико-массовая работа в инструментальных цехах поставлена слабо.

Некоторые коммунисты этих партийных организаций, как Айбер, Бородин, Лазарев, Туганов, недоценивают значения политмассовой работы и партийной пропаганды, плохо занимаются политическим воспитанием рабочих и не организуют массового социалистического соревнования. Беседы, доклады и читки в этих цехах, как правило, проводятся нерегулярно, а в ночных сменах агитационная работа совершенно отсутствует. Социалистическое соревнование проводится формально.

Рост заводской партийной организации явно недостаточный, особенно в таких цеховых организациях, как цех № 1, железнодорожный — не приняли в партию за время войны ни одного человека; цех № 2, ОГМ — приняли в партию всего по одному человеку. Рост парторганизации завода за счет комсомольцев совершенно отсутствует. Цеховые партийные организации прокатного цеха, сталелитейного, глав-

ной конторы не чувствуют ответственности за состояние политической работы в общежитиях.

Парторганизация завода и цехов недостаточно занимается организационным укреплением комсомольской организации и постановкой воспитательной работы среди молодежи, в результате чего комсомольские собрания собираются редко, имеют место срывы из-за неявки. Ряд комсомольцев самоустранился от активной политической работы в массах. (Из решения партсобрания).

По всем этим вопросам развернулись оживленные прения. Собрание с большевистской прямотой вскрыло причины неудовлетворительной работы отдельных парторганизаций в части политического воспитания и партийной пропаганды среди рабочих.

Ниже мы печатаем часть выступлений участников партийного собрания.

ПАРТИЙНО-МАССОВОЙ РАБОТЕ БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ

Выступление парторга т. Комарова.

Пленум обкома поставил перед нами основную задачу — улучшить партийно-массовую работу в цехах. Это особенно относится к сталелитейному цеху. Почему цех работает перитивно? Слаба партийно-массовая работа. В начале августа цех не выполнял план. Секретарь ЦК ВКП(б) товарищ Маленков потребовал от сталеваров войти в график, ликвидировать отставание. Была развернута во всю ширь партийно-массовая работа, и результаты получились замечательные. Коллектив не только вошел в график, но к 20 августа, срочку, данному ЦК, пришел с перевыполнением плана.

Такова сила воздействия партийно-массовой работы на производстве.

АГИТАЦИЯ ПОМОГАЕТ

Выступление начальника цеха тов. Ибряева.

Быть агитатором — почетное дело. Я руковожу кружком текущей политики. Организуем коллективные читки интересных статей из газеты «Правда». Постепенно подготавливаю слушателей к кружку. Затем намечаем темы и начинаем кружковое занятие. Совместная разработка тем — первый шаг к активизации кружковцев. Интересующие их темы обсуждаются оживленно и активно. Все беседы увязываются с производством. Таким образом, коммунисты в кружке, решая про-

изводительные вопросы, растут политически.

Но следует отметить, что, работая с коммунистами, мы выпустили из поля зрения беспартийных рабочих. В последнее время особенно редко проводим с ними беседы и еще реже посещаем общежития. Это — отстающий участок нашей работы и на него надо обратить самое серьезное внимание.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ КОМСОМОЛУ

Выступление секретаря комсомольской организации завода т. Савельевой.

Цеховые партийные организаторы совсем выпускают из поля зрения комсомольские организации. Как они работают? Ведут ли какую политико-воспитательную работу с комсомольцами, несоюзной молодежью? Эти вопросы мало занимают парторгов. Тогда как это — очень большое дело. Подчас комсоморг крайне нуждается в дельном совете старшего товарища. Бывает, что комсоморгу нужно подтолкнуть, направить. Такой помощи комсоморгу не получают. Парторги не интересуются, как живет молодежь в общежитиях, а живет она в цеховых условиях.

Среди комсомольцев есть агитаторы, но нет руководителя агитколлектива, потому и качество агитации невысокое.

ЧАЩЕ ВЫПУСКАТЬ СТЕННЫЕ ГАЗЕТЫ

Выступление начальника цеха т. Степанушкина.

Очень плохо обстоит дело в цехах с выпуском стенных газет. Парторги

самоустранились от них и не требуют от коммунистов, выделенных в редколлегии, ответственности за газеты. Даже в таком крупном цехе, как прокатный, стенгазета не выпускалась очень долго. Парторг т. Гладышев не потребовал от редколлегии работы. В главной конторе все еще висит майский номер стенной газеты. (Парторг Мичурин).

В сталелитейном цехе газета не выпускалась несколько месяцев (парторг Комаров), такая же картина и в инструментальных цехах.

Стенной печатью парторги не занимаются. Это очень серьезное упущение.

АГИТАТОР ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ НАД СОБОЙ

Выступление библиотекаря т. Шляпниковой.

Беседа бывает интересной и содержательной, когда ее иллюстрируешь примерами героики, трудового энтузиазма в художественных образах. Или когда имеешь разнообразный материал, выбранный из газет и журналов. Но часто ли агитаторы пользуются книгой? Очень редко. Лишь немногие агитаторы заходят в библиотеку. Тогда как агитатор больше, чем кто-либо другой должен работать над собой, тогда и качество его агитационной работы возрастет, повысится тогда и интерес в беседах у рабочих. Стало быть агитация будет действенной.

В Военном трибунале

Рабочий нашего завода Приказчиков был направлен военкоматом на работу в завод имени Кагановича. Пригласив к работе, получив 24 ноября 1942 г. отпуск на два дня, он уехал в деревню Буренино и на завод, к месту работы, уже не возвратился, а остался работать в своей деревне.

Военный трибунал приговорил Приказчикова, на основании Указа Президиума Верховного Совета от 25 декабря 1941 г., к тюремному заключению на 6 лет, как дезертира с трудового фронта.

Решением Военного трибунала к тюремному заключению на 6—7 лет приговорены дезертиры с производства рабочие: Маргулянец, Хорев, Баранова, Малышев, Горькова, Доронин, Парамонов, Малюдин, Каленцев, Курлищ, Кабанин, Тодкопова.

Пропаганда экономических знаний

Выполняя решение пленума обкома ВКП(б), в прокатном цехе организуется учеба для инженеров, техников и мастеров.

Составлена тематика занятий кружка, где намечено провести 20 тем до конца года, главным образом по экономическим вопросам.

Школа для взрослых

Продолжается прием (Ленгородок, ул. Турова, 12) от 7 до 9 вечера, ежедневно в школу для взрослых, без отрыва от производства.

Занятия в школе рассчитаны таким образом, что создаются условия для учебы при всех особенностях труда. Занятия могут проводиться в свободное от работы время. Программа школы десятилетки. Одновременно дается возможность учащимся периодически посещать консультации по отдельным предметам. Желающие могут сдавать испытания экстернатом в любой класс.

Дирекция школы.

Однодневный дом отдыха

В Зеленом городе функционирует однодневный дом отдыха, открытый для стахановцев, а также инженерно-технических работников, отличившихся в работе.

В доме отдыха можно культурно провести время. Там имеется бильярд, настольные игры: шашки, шахматы, музыкальные инструменты.

Первыми посетили дом отдыха сталевары Веретенников, Доможиров, из прокатного цеха — Юханов, Чижов, Чайков и стахановцы из других цехов. За сезон намечено обслужить до 300 стахановцев.

Дом отдыха работает ежедневно. Для обслуживания отдыхающих выделен автобус.

А. Шишалов.

Объявление

Доводится до сведения цеховых уполномоченных по подписке на газету «Голос ударника», что не вквешние платы за газету в третьем квартале будут лишаться подписки на 4 кв. Это относится к цехам №№ 1, 2, 5, ремонтно-механическому, электроцеху.

Просяба погасить задолженность в ближайшие дни.

Редакция.

Ответственный редактор
Д. СТЕПАНУШКИН.

РАБОТАЯ, УЧИТЬСЯ, СОВЕРШЕНСТВУЙ СВОЮ КВАЛИФИКАЦИЮ

Термическое отделение цеха № 2 выполнило программу месяца по крупным шилам досрочно. Так, бригады Башкирова и Захарова выполнили план 23 августа, а бригада Скворцова — 25 августа. Бригады подтянули работу и по позициям, также выполнили свои обязательства.

В августе наши коллектив работал лучше, чем в июле — слажнее, ритмичнее.

Самых высоких показателей в работе добилась бригада Башкирова, но она еще недостаточно борется за высокое качество продукции. А это — большой недостаток.

Борьба за высокое качество, за уменьшение переработки под должна быть поставлена в каждой бригаде на должную высоту. Для этого каждый рабочий должен хорошо знать свою профессию, должен учиться и обязательно пройти техминимум. Каждый рабочий термообработки должен бороться также и за чистоту рабочего места. Это, пожалуй, наиболее узкое место у нас. Чистота наводится лишь когда сдается смена, а во время работы на рабочем месте грязь.

Неоспоримым условием качественной термообработки инструмента является исправное состояние оборудования, последнее сильно изношено.

Вопрос о ремонте цеха № 2 настолько затянулся, что едва ли теперь кто может сказать, когда он закончится и дойдет ли когда-нибудь очередь до термического отделения и вообще будет ли закончен ремонт в текущем году. Такое обстоятельство сильно осложняет нормальную работу.

Перед коллективом термического отделения на сентябрь стоит задача — сдать техминимум, усилить борьбу за качество, за чистоту рабочего места и за бережное отношение к инструменту.

Е. Зотова — начальник термического отделения.